

我省优化调整社会保险费申报缴纳流程

唱响中国经济“光明论”

本报讯 11月20日,省人社厅就近期五部门《关于优化调整社会保险费申报缴纳流程的公告》做出解读。

优化调整社会保险费申报缴纳流程主要是将当前人力资源保障、医疗保障部门先核定应缴缴费基数,再推送税务部门征收社会保险费的申报缴纳流程,优化调整为缴费人自行向税务部门申报缴纳社会保险费。

根据解读,优化调整社会保险费申报缴纳流程,一是减轻缴费人办事负担。目前,缴费人需按险种分别向人力资源保障、医疗保障部门申报,向税务部门缴费,造成了用人单位“多头跑”“来回跑”。实行自行申报,将申报和缴费两个社会保险事项统一在税务部门一家办理,有利于降低用人单位办事成本,进一步优化营商环境。二是保障缴费人合法权益。自行申报的流程设计是以缴费人为中心,缴费人依法依规自行向税务部门申报缴费工资、缴费基数

和应缴数额等信息,并及时缴费。同时缴费人可以利用税务部门社会保险费征管信息系统对缴费工资、缴费基数等信息进行“可视化”查询、确认,使社会保险费的征收更加公开透明,进一步保障用人单位及其职工合法权益。三是全面提高服务水平。实行自行申报将进一步提高社会保险费征缴服务便利化、智能化水平,通过信息系统提供自动计算、预填单等申报服务,实现费额计算“智能化”。提供“网上、掌上、实体、自助”等多元化申报缴费渠道,切实满足不同群体申报缴费需求,实现办事渠道“多样化”。

实行自行申报后,用人单位和职工的参保登记、权益记录、待遇支付等业务仍按照现有流程向人力资源保障、医疗保障部门申请办理。用人单位继续按照现行缴费基数计算方式向税务部门申请办理缴费工资申报和调整业务,缴费基数仍根据用人单位申报的缴费工资和缴费基数

数上下限标准确定,用人单位应于每月1日至25日(节假日不顺延)申报应缴纳的社会保险费额(可以对申报信息进行修改、补充),通过税务部门提供的渠道缴纳社会保险费。灵活就业人员按照规定自行申报缴费基数,确认应缴纳的社会保险费额,按照现行缴费渠道,在规定的期限内自愿缴纳社会保险费。

此次实行自行申报主要是针对机关事业单位基本养老保险费、企业职工基本养老保险费、职工基本医疗保险费(含生育保险费)、工伤保险费、失业保险费以及其他补充社会保险、机关事业单位职业年金的用人单位及职工;以及缴纳企业职工基本养老保险费、职工基本医疗保险费(含大病保险)的灵活就业人员。

城乡居民继续按照现行方式和渠道申报,缴纳社会保险费。(李晓非)

我省企业牵头研发 全球首台垂直铣削采矿机中试成功

本报讯 近日,由山西建投集团和徐州徐工基础工程机械有限公司共同研发的全球首台XVM1600垂直铣削采矿机现场中试试验成功举行。垂直铣削采矿机是建投集团针对老钼巨厚钼盐矿床安全高效开采专项研发的采矿装备,为世界首创。

作为钼盐开采的核心装备,该设备开创性地将传统水平落矿改变为竖向落矿,其垂直铣削开采工艺充分借助采矿设备自重实现矿石破碎和自身工作稳定,减少了设备重量和能耗,降低落矿成本,同时,矿石采用自溜连续运输的方式,改变了水平开采搭接转载运输的工艺流程,减少运输设备数量,预计每小时采矿约600立方米,为传统采掘设备效率的3倍,采矿成本降低约30%。

据介绍,为满足垂直铣削采矿工艺技术要求,建投集团钼盐团队历经8年时间,先后考察埃塞俄比亚、肯尼亚、刚果、老挝、加拿大等国家,调研国内十余家大型机械公司,最终根据垂直铣削采矿工艺技术要求,联合徐工基础机械有限公司进行研制和加工制造。

该装备将应用于“一带一路”共建国家重点项目——老挝万象400万吨/年光卤石采矿暨50万吨/年氯化钾加工项目,为老挝钼盐矿绿色、安全、高效开发利用提供保障。(梁丹)

两人入选全国“最美商业职工”

本报讯 11月19日消息,由中国财贸轻纺烟草工会、中国商业联合会共同开展的寻找“最美商业职工”活动落下帷幕,全国共产生60名“最美商业职工”,我省两人入选,分别为山西大酒店有限公司行政总厨陈少捷和山西滨河饭店有限公司理发师蒋学军。

此次活动,旨在加强产业职工思想政治引领,大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,团结带领商业服务业广大职工听党话、跟党走,争做伟大事业的建设者、文明风尚的倡导者、敢于追梦的奋斗者和满足人民美好生活的践行者,在推进强国建设、民族复兴伟业中作出更大贡献。(尹哲)



13家旅游景区 拟列入国家4A级

本报讯 11月19日了解到,经推荐、评定等环节,省文旅厅拟确定大同火山群等13家旅游景区为国家4A级旅游景区。

达到国家4A级旅游景区标准的单位包括:云州区大同火山群景区、岚县宋家沟景区、阳泉城区小河古村评梅景区、阳泉城区阳泉记忆·1947文化园、孟县华北奕丰生态园、阳城县析城山景区、高平市羊头山炎帝文化旅游区、乡宁县戎子酒庄景区、霍州市中镇霍山七里峪景区、霍州市霍州署景区、盐湖区凤凰谷景区、新绛县绛州署景区、永济市尧王台景区。目前,13家景区正在公示。(贾尚志)

中北高新区 4处路名有变化

本报讯 11月20日,记者从市民政局了解到,位于我市中北高新区的4条道路,有2条道路被新命名,2条道路路名消失。

新命名的2条道路分别是:屯汇街,位于中北高新区,东西走向,西起皇后园西路,东至城柏北路,因地处屯汇蔬菜交易中心而得名;丰荣巷,位于中北高新区,南北走向,南起兴安南二巷,北至丰润街,寓意居民生活欣欣向荣而得名。

2条路名消失的道路分别是:钢华街,位于中北高新区,东西走向,西起阳兴南街,因与钢园中街重合而消失;钢研街,位于中北高新区,东西走向,东起钢园路,西至丰源路,因与丰创街重合而消失。(弓凤飞)

(上接第1版) 商贸城商业综合体位于白衣庵社区核心地段,7栋楼的居民和商户用门前的公共空间搭建了85间违章建筑,隐藏着巨大的消防和治安隐患。白衣庵社区“两委”干部多次召开分析研判会,坚持“一杆尺子量到底”“先宣传、后劝导”,发动群众、依靠群众、服务群众,一对一入户讲解拆违工作,动员党员中心户带头拆除违章建筑。最终,从占用“消防通道”的两处违建入手,采取“自拆+助拆”模式,打通了繁华商业区的“生命通道”,也拆除了老百姓的“心墙”!居民从消极抵触到主动配合,在社区党总支与居民的共同努力下,“伸舌头”、私搭乱建等建筑全部拆除,居民真切感受到环境变好了、交通顺畅了、城市变美了。

柴米油盐、家长里短,社区党员干部的日常小故事里,藏着一个县区的民生大变化。 记者 史鹏程



随着我省促进消费优惠政策逐步落地,新能源汽车迎来销售旺季。11月20日,小店区某新能源汽车销售点,不少市民前来咨询了解。 王韵菲 摄

我省完成“八五”普法规划中期评估工作

本报讯 11月18日省司法厅消息,为全面掌握全省各地各部门“八五”普法规划贯彻落实情况,有力推动落实各项普法工作,我省于8月底至11月中旬组织开展了“八五”普法规划中期评估工作,现已基本完成。

2023年是“八五”普法中期评估年,省委全面依法治省委员会守法普法协调小组专题研究并审议通过《山西省“八五”普法规划实施情况中期评估工作方案》,确定总体要求、评估对象、主要内容、评估标准等,并进一步细化任务分解表、评估验收细则,从8个方面24项内容63个指标对实地评估工作的具体要求、流程步骤等加以说明。

9月中下旬,对11个市、9家普法成员单位开展实地

评估,对全省103家普法责任单位进行书面评估,全面检验各地各单位普法成果。其间,评估组走进学校、企业、乡村、社区及各地法治文化公园、广场、法治宣传教育基地,深入了解普法依法治理工作、法治乡村建设、法治文化建设等,全面检查“八五”普法规划实施的组织领导、工作保障、重点任务完成情况,形成评估报告。随后,通过召开全省“八五”普法规划中期评估汇报会,听取各组实地评估的总体情况、工作亮点和问题建议,按照“日常工作与中期评估相结合、各地自查与省级检查相结合、全面普查与重点抽查相结合”的工作思路,进一步压实责任、查漏补缺、固强补弱,推动“八五”普法工作向纵深发展。(辛欣、郝斌斌)

看商圈,功能多样业态新

(上接第1版)

“商圈+N”,风格更百变

小店区是我市大商圈最为集中的区域。近年来,该区域的亲贤长风商圈、滨东学府商圈、晋阳街美食商圈、太榆路汽贸商圈等,都在不断注入新元素,一时间新场景、新业态、新模式不断涌现。

位于亲贤长风商圈的一家大型购物中心,10月28日到10月29日推出了各种“花式”活动,主打一个颜值出众,主打一个好玩出圈,主要内容有超大米奇南瓜打卡、暗巡巡游、全员带妆蹦迪、免费塔罗牌、讨糖大行动等。在这里,消费者既能参加派对,还能看表演、玩互动,引得不少潮男潮女前来打卡。这些潮玩活动的亮相不仅为商场增添了新鲜感,也成为汇聚商圈人气的“王牌”。在这里,27岁的市民王倩免费体验了奇特“变妆”并参加了蹦迪活动。“全员嗨动”的热闹人气里,氛围感瞬间拉满。王倩称,第一次接触商场内的潮玩活动,“挺新颖。以前感

觉上海、北京这些大城市才有此类活动,现在来商圈就能体验了。”

当“买买买”与“逛吃逛吃”不再是单一的消费行为,商圈的加速迭代升级,便成了百姓对美好生活向往的风向标之一。当下,除了潮玩、市集、演出等,商圈+赛事、商圈+展览、商圈+电竞、商圈+小型音乐会等都已不再罕见。今年6月,2023年全国移动电竞超级联赛山西赛区的小店区决赛,就在滨东学府商圈的华宇百花谷举行。据小店区相关负责人介绍,电竞超级联赛落地到购物中心举行,是商圈+电竞的创新性尝试和双向选择,不仅助力传统商圈转型升级,而且有利于提升商圈消费品质、改善消费体验,为商圈开辟潜在市场创造更大空间。

商圈商街“潮”流涌动,正在形成新的消费增长极。太原积极抓好商圈提质升级,精准谋划商业布局,持续丰富消费场景,为市场增加新面孔,为消费者提供新亮点。市商务局相关负责人也介绍,今后,我市商圈还将持续升级迭代,不断补足业态短板,更好呈现出“锦绣太原城”勃发向上的消费活力。 记者 梁丹

太航科技计量测控产业园 项目一期冲刺收尾

本报讯 11月19日消息,山西综改示范区太航科技计量测控产业园建设项目一期工程2栋厂房主体已封顶,预计12月底完工。

项目建设现场,一期工程1号厂房正在内部施工,2号厂房墙体外立面的施工正加快推进中,部分路面已经铺设沥青,一期工程全面进入冲刺收尾阶段。“为了抓进度保工期,项目始终开足马力,每天近百名建设者坚守一线,确保工期按照总进度计划正常进行,在规定的时间内完成任务。”项目负责人赵斌一边协调现场施工,一边介绍施工情况。他说,为确保工程按期竣工、顺利交付,项目部着重打好协同战,制定周密管理措施,加强施工组织,压实安全生产主体责任,一期工程完工后,二期工程也将稳步推进,项目预计2025年3月投产。

太航科技计量测控产业园建设项目由太原太航德克森自控工程股份有限公司投资建设,主要生产流体控制、流量计量、压力测量及控制、大气数据测量及高精度敏感元件等,产品广泛应用于石油、化工、制药、冶金、环保、计量实验等行业。项目规划用地面积约35亩,总建筑面积约3.33万平方米。其中,一期工程主要建设2栋厂房,建筑面积约2.68万平方米;二期工程主要建设研发楼,建筑面积约0.64万平方米。项目计划总投资约2.69亿元,预计达产后年产值3.6亿元。(贺娟芳、解聪慧)

大学师生书籍设计作品 获评“最美的书”

本报讯 11月19日,记者从太原理工大学了解到,由上海市新闻出版局主办的2023年度“最美的书”评选结果近日在上海揭晓,太原理工大学艺术学院刘东霞教授团队设计的书籍《高晓走兽》成为25种获奖图书之一,此书还将代表中国参加在德国莱比锡举办的2024年度“世界最美的书”评选。

“最美的书”评选重视书籍设计的整体性,强调书籍内容与形式的完美结合、书籍设计对于书籍本身功能的提升、设计风格与适宜手感的和谐统一,以及作为设计重要元素的技术手段的运用等。荣获本次“最美的书”称号的25本书代表了当下中国图书设计的最高水平。

《高晓走兽》是希望出版社于今年6月出版的“山西非物质文化遗产绘本典藏版”中的一本,内容以2006年被列入第一批国家级非物质文化遗产名录的崞山非遗“高晓走兽”为题材,由导师刘东霞与研究生阴欢欢共同创作,希望将非物质文化遗产与绘本这样的载体相结合,找到非遗传承的创新发展新路径。评委会对《高晓走兽》的评价为:“本书是一本融入非遗文化的儿童绘本,‘书中书’结构充满童趣。全书插图风格独特,书口设计精巧,图案色彩对比强烈,令人愉悦。主册选用厚重的卡纸,圆形书角,利于儿童阅读。别册的纸张和装订截然不同,与主册形成强烈对比却又相互呼应。”

据了解,太原理工大学的艺术学科一直将山西非物质文化遗产作为主要研究方向。自2018年成立非遗文化联合实践基地以来,以教学、科研、学科建设为主线,培育了一支由8名教师和30余名学生组成的团队。(张晓丽)

社会主义
核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善



太原市文明办